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Istituto Comprensivo di Figino Serenza 

Scuola Primaria di Figino  

A.S. 2023/2024 

 

 

ANALISI DEI RISULTATI AI QUESTIONARI FINALI 
 

 

Il questionario è stato rivolto a tutte le famiglie della scuola in modalità on line ed è stato proposto agli 

alunni, in due diversi questionari (alunni di classe 1a, 2a e 3a e di classe 4a e 5a). Le risposte prevedono 

una scelta entro una scala a 4 valori: MOLTISSIMO, ABBASTANZA, POCO e PER NULLA, da 

considerare positivamente relativamente ai primi due e negativamente per i secondi due. 

Per i bambini, la scala è stata anche rappresentata attraverso gli smiles. 

 
 

 

 

IL QUESTIONARIO DEI GENITORI 

I questionari sono stati compilati da 65 famiglie su 187, pari al 121%. 

 

LA PROPOSTA FORMATIVA E IL BENESSERE A SCUOLA 

 

Le famiglie hanno apprezzato l’Offerta Formativa e il lavoro educativo e didattico svolto (capacità di 

lavorare in autonomia, sviluppo delle proprie capacità, acquisizione di strumenti per superare le 

difficoltà) pertanto i risultati ottenuti sono stati positivi (abbastanza/molto). Per quanto riguarda i 

servizi comunali, il menù della mensa e il Cag hanno riscosso maggiore criticità. 
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SUGGERIMENTI 

 

• Insegnanti più preparate emotivamente; prestare sempre attenzione al benessere emotivo dei 

ragazzi 

• Pagina social Instagram della Scuola per far conoscere la scuola e i vari progetti/gite 

proposte. 

• E’ necessaria una formazione specifica sulla comunicazione alle famiglie. Che si traduce in un 

elenco di mancanze e mai un confronto volto ad offrire strumenti concreti.  

• Dare spesso la possibilità di stare all'aperto. 

• Tutti i progetti scolastici fatti sono stati bellissimi. Forse però ne prevederei qualcuno meno 

per evitare rincorse nel lavoro didattico 

• Continuare ad implementare figure esperte nelle materie di musica, motoria, inglese 

• Sfruttare di più lo spazio esterno anche per le lezioni 

• Durante le ore di supplenza evitare intervalli lunghi, magari fare esercizi matematici basici, 

leggere, grammatica 

• Più laboratori e uscite didattiche 

• Limitare i lavori di gruppo che vanno ad aggravare il carico domestico non solo dei bambini 

ma anche delle famiglie già oberate da numerose incombenze. I lavori di gruppo possono 

essere gestiti in classe e, al massimo, terminati a casa. 

• Oltre al programma ministeriale, insegnare un metodo di studio. 

• Approfondire gli argomenti che piacciono di più (come fatto per musica) 

• Nel limite del possibile fare sezioni con non più di 20 alunni 

• Creare più spazi di interazione e dialogo tra alunni e insegnanti, senza porre continuamente 

l'attenzione sul fatto che una classe sia più prestante dell'altra, innescando la consapevolezza 

di non essere mai abbastanza all'altezza delle aspettative 
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I SERVIZI COMUNALI 

 

 
 

SUGGERIMENTI: 

 

• Modificare completamente l'organizzazione del doposcuola. 

• Avere più personale per il doposcuola. 

• Piatti troppo ripetitivi, maggiore varietà e qualità superiore degli ingredienti  

• Il costo della mensa è troppo alto 

• Migliore qualità del cibo e della cottura 

• Meno acqua nel risotto 

• È davvero indicativo che nei servizi scolastici non sia citato il doposcuola che avrebbe invece 

bisogno di un’attenta valutazione. Avrebbe bisogno di orari e tempi per coprire tutta la 

giornata almeno fino alle 17.30/18 ogni giorno. E questo è anche motivo per cui molti non 

potranno scegliere questa scuola. Bisogna rendersi conto che questi scarsi servizi vanno a 

discapito dell’Istituto stesso, che dovrebbe spingere le amministrazioni ad avere un VERO 

spirito di collaborazione. 

• MENSA: AVERE UN SOLO TURNO MENSA, MAGGIORE VARIETA' MENU' E MAGGIORE 

ATTENZIONE AI TEMPI DI COTTURA DEL CIBO. 

• Possibilità di anticipare il secondo turno mensa così da garantire anche una miglior qualità del 

cibo. 

• Avere più attenzione nella formazione dei volontari visto che sono a stretto contatto con 

minori. 

• La nuova gestione del Cag è stata accolta molto male da mia figlia. Le persone che si 

occupano di questo servizio hanno avuto un approccio da Accademia militare, con tanto di 

fischietto, invece che di educazione e momento di condivisione. E per questa ragione non ha 

voluto frequentare il centro estivo mattutino proposto dal comune. Momento che nei primi 

due anni di scuola ha adorato frequentare 
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I SERVIZI SCOLASTICI ED AMMINISTRATIVI 
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SUGGERIMENTI 

 

• Nessuno 

• Rispetto alle comunicazioni da/a segreteria non abbiamo mai incontrato difficoltà 

• Organizzare le uscite con le classi del plesso così da abbassare i costi del bus 

• Prevedere qualche iniziativa culturale-artistica in più. Uso di film non solo come riempitivo, 

come pare sia talvolta accaduto, ma come spunto di riflessione e analisi critica 

• Registro elettronico più funzionale 

• Avere tutti i compiti sul registro elettronico, in caso di assenza prolungata del figlio  

• Avvisare per tempo le famiglie e non all'ultimo momento! 

• Avere informazioni su iniziative/progetti della scuola con maggior preavviso, in modo 

particolare quelli svolti in orario extrascolastico, in modo che venga agevolata la 

pianificazione familiare 

• Rispondere alle mail. 

• Nonostante l'implementazione di materiale insonorizzate il rumore nella mensa rimane molto 

alto, suggerisco uno studio ulteriore per la riduzione del rumore. 

• INCONTRO MAGGIORI DIFFICOLTA' A TROVARE INFORMAZIONI SUL NUOVO SITO DELLA 

SCUOLA RISPETTO AL PRECEDENTE. 

• Non sostituire il diario con il registro elettronico per la comunicazione (compiti,  ...) con gli 

studenti, come fanno alcuni insegnanti 

• I compiti assegnati e i compiti in classe fissati, così come le note di cosa portare dovrebbero 

essere indirizzati direttamente agli alunni. Il genitore fa solo da tramite perché in possesso del 

registro elettronico, ma non può essere consultato sempre e ad ogni notifica a qualsiasi ora . 

• Continuate così 

• Fornire alla scuola termometri funzionanti. 
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IL QUESTIONARIO DEGLI ALUNNI DI CLASSE 1a, 2a e 3a 

 

Il questionario è stato completato da 88 alunni su 101, pari all’88%. 
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LEGENDA: 

Da 1 (per niente) a 4 (moltissimo). 

 

I progetti proposti hanno ottenuto risultati positivi.   

 

 

 

  

 

 

COMMENTI: 

• Vorrei che gli insegnanti studiassero i draghi per spiegarmeli.  

• Fare intervallo tutto il tempo e fare italiano 

• Giocare fuori in giardino 

• Italiano, merenda, scrivere di più. 

• Mi piacerebbe fare più laboratori artistici  

• Rifare i bagni 

• Rifare i bagni, anche la materia di basket e vorrei fare più motoria. 

• A mensa mangiare le lasagne e la pizza, e fare il campo da calcio. 

• Pulire i bagni  

• Piantare più fiori e alberi per le api 

• Vorrei che ci fosse la pizza in mensa e vorrei il bagno pulito 

• Quest’anno le gite scolastiche sono state bellissimeeeee! 

• Mi piacerebbe fare un progetto di skateboard 

• Balli 

• Mi è piaciuto tanto giocare con le classi seconde 
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• Migliorare il cibo della mensa della scuola. 

• Al posto dei libri i tablet, meno cose da fare per le vacanze e di spiegare meglio i compiti da 

fare 

• Migliorare il cibo in mensa e costruire un campo da calcio. 

• Costruire un campo da pallavolo e mettere palle da pallavolo 

 

IL QUESTIONARIO DEGLI ALUNNI DI CLASSE 4a e 5a 

Il questionario è stato completato da 76 alunni su 86, pari al 65%. 
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LEGENDA: 

Da 1 (per niente) a 4 (moltissimo). 

 

I progetti proposti hanno ottenuto risultati positivi.   

 

 

 

 

 

COMMENTI: 

• Migliorare il cibo della mensa 

• Mi sono divertito tantissimo!!!!! 

• Questa scuola è fantastica e sarà difficile lasciarla 

• GRAZIE A TUTTE LE MAESTRE!!!!!! 

• Migliorare il cibo della mensa e mettere dei giochi in giardino. GRAZIE A TUTTE LE 

MAESTRE!!!!!! 

• Secondo me questa scuola è sia bellissima e anche straordinaria 

• Io mi sono divertito tantissimo 

• Dedicare un giorno alla pulizia del verde 
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• A me piace molto questa scuola gli spazi gli insegnanti anche se con alcuni ho avuto qualche 

problema però va be. La mensa è una cosa indecente il cibo è o insipido o troppo condito, 

troppo cotto o crudo, alcuni sono gommosi come la frittata. Ci sono bambini che fanno il dopo 

scuola e li il cibo è peggio, come la minestra, con i crostini che assorbono l'acqua e nel piatto 

rimane solo una poltiglia. Io l'anno prossimo non ci sarò e vorrei che gli altri bambini non 

siano obbligati a mangiare un cibo così. Spero che cambino i bagni nella scuola gialla 

soprattutto i rubinetti e che riparino la tavoletta del bagno delle femmine  

• A me piace molto la scuola perché imparo molte cose nuove. 

• Aggiungere un modulo di giochi sportivi 

• La scuola mi piace e le attività che facciamo sono bellissime 

• Vorrei tanti lavori di gruppo perché sono divertenti 

• mettere la pizza in mensa. Suggerisco di aggiustare o cambiare le veneziane 

• Adoro i miei compagni e le mie maestre se potessi non li lascerei MAI.  

• Io vorrei che la scuola metta a disposizione canestri e porte da calcio per giocare in giardino. 

• Secondo me la scuola è un luogo importante dove si possono imparare un sacco di cose utili,  

importanti per crescere e per crearsi un futuro 

• per me si dovrebbe usare di più i computer e per esempio in musica si dovrebbe ascoltare più 

musica che scrivere, 1- consiglio di avere più palle per giocare perché tante volte si litiga per la 

palla , 2- consiglio potrebbero mettere scivoli e altalene nel giardino della scuola 

• Usare di più i chromebook e leggere più in classe. Migliorare il cibo della mensa, vedere più 

video di spiegazioni per approfondire l'argomento studiato. 

• Commento la mensa della scuola perché il cibo è crudo e non molto buono , consiglio di 

aggiungere del cibo migliore ,consiglio di ricomprare banchi ,sedie ,cattedre , porte , mobili , 

lavagne , consiglio di migliorare le attività scolastiche e di comprare nuovi palloni e magari 

aggiungere qualche gioco 

• Aggiungere più giornate a tema, allungare di almeno 5 minuti l'intervallo, fare lezioni più 

coinvolgenti e attraenti per invogliare di più lo studente ad imparare,  dare scelta agli alunni di 

mangiare cibi differenti così che si mangia di più e lo studente non debba buttare il cibo,  

riparare tapparelle e veneziane nelle classi e aggiungere la PIZZA IN MENSA! Grazie,  

magnifica scuola=) 

• Migliorare il cibo e riuscire ad aggiungere la pizza e il budino.  
 


